Prikon. co spotiebuje hodné elektrické energie a co mdlo.

Jedna Zarovka sviti velmi slabé.

Druhad Zarovka sviti silné.

Obé nechame svitit jednu hodinu.

Zarovka, které sviti jasnéji (silné), spotfebuje za hodinu vice energie.
Rikdme, 7e ma vétsi prFikon.

Na kazdé Zarovce je prikon napsan:

Ta co svitila slabé ma prikon 40 Watt(. Je na ni napsdno 40 W.
Rika se ji ,ctyFicitka” .

TECHLAMP

Ta co svitila silnéji ma prikon 100 Wat(. Na Zarovce je napsano 100W.
Rika se ji ,stovka“ .

Zarovky mohou mit réizny pfikon — 25W, 40W, 60W, 75W, 100W, 200W,....

Dnes se pouzivaji casto Usporné zarovky, které sviti jako obycejné Zarovky, ale
maji nizsi spotrebu — 8W, 9W, 14W,...............

Kolik usetrite s LED zarovkou?
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Jako priklad jsme vybrali 60W Zarovku a srovnali jsme ji s LED Zarovkou.
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Mensi prikon 111

V nékterych mistnostech se nesviti Zarovkami ale zarivkami.
Zarivka Setri elektrickou energii — sviti stejné, ale spotrebuje méné energie.

Zarivkam skodi Casté vypinani, proto je nedavame tam, kde se ¢asto rozsvécuje
a zhasina (tfeba koupelna ....). Jsou ve Skolach, v tovarnach apod.

Prikon maji i ostani spotrebice.

Nejvétsi prikon maji spotrebice, které vyrabéji teplo. Prikon byva i nékolik tisic

wattd.

Misto tisic wattd fikdme jeden kilowatt - znadime 1 kW

1kW=1000W
Prikony nékterych elektrospotiebic( :
Elektricka trouba.......... prikon 3 kW
Pracka ....ccoceeeereevrvernenne. pfikon 2 kW

Elektricky bojler ........ prikon 2 kW



Domaci spotrebice, které nevyrabi teplo mivaji mnohem mensi prikon:

Televize .....cueveunen. pfikon 100W
Radio......cccvvvveuvenen. pfikon 20W
MiXEr ..ccevvrerrerenne prikon 300W

Spotrebic, ktery ma prikon 1 kW, spotrebuje za jednu hodinu energii 1 kWh
(¢teme jedna kilowatthodina)

Spotrebovana energie = prikon . Cas

Priklad 1 : Spotrebic spotfebuje za jednu hodinu energii 4 kWh. Kolik energie
spotrebuje za 2 hodiny?

Vypocet: za 1 hodinu ......... 4 kWh

Za 2 hodiny ........ 2.4=8kWh

Priklad 2 : Prvni spotfebi¢ ma prikon 3 kW. Druhy spotrebi¢ ma prikon 6 kW.
Prvni spotrebic spotrebuje za 2 hodiny 6 kWh energie. Kolik spotfebuje druhy
spotrebic za dvé hodiny?

Vypocet: Prvni spotrebic......... za 1 hod spotrebuje 3 kW

za 2 hod spotrebuje 2.3 =6 kW

Druhy spotrebic ......za 1 hod spotrebuje 6 kW

za 2 hod spotfebuje 2.6 =12 kWh energie.



Otazky: Dopln do textu chybéjici slova
Zarovka, které sviti jasnéji (silné), spotfebuje za hodinu vice energie.

Rikdme, & Ma VLS wovvveveeee

Zarovka, které sviti slabé, spotiebuje za hodinu............... energie.

Rikdme, e ma mensi pFikon.

Zarivkam skodi casté ....................

Nejvétsi prikon maji spotrebice, které vyrabéji ...............

Domadci spotrebice, které nevyrabi teplo mivaji mnohem ............ prikon.

Jaky prikon maji tyto spotrebice :

TeleVIZe.. e

Zjisti na internetu jaky prikon maji lednice a mrazdak .

Elektrospotrebi¢ ma prikon 4 kW. Kolik energie spotfebuje za 5 hodin ?



